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College van burgemeester en schepenen  -  Taakverdeling

Het college van burgemeester en schepenen is een collegiaal orgaan. Dat betekent dat, 
onder voorbehoud van bepaalde bevoegdheden die bij wet worden toegewezen aan 
bepaalde door het college aangewezen schepenen, geen enkel lid van het college van 
burgemeester en schepenen over een persoonlijke bevoegdheid beschikt. Daaruit volgt 
dat het besluit waarbij het college van burgemeester en schepenen de ‘bevoegdheden’ 
onder zijn leden verdeelt, hen geen enkele macht verleent, maar alleen een 
werkverdeling inhoudt voor de voorbereiding en de opvolging van de uitvoering van 
zaken waarover het college van burgemeester en schepenen moet beslissen. Dat is een 
maatregel van inwendige orde. 

Geregeld lezen we in de pers berichten dat ten gevolge van onenigheid binnen het 
college van burgemeester en schepenen sommige of alle ‘bevoegdheden’ aan een 
schepen worden onttrokken en worden herverdeeld onder de andere leden van het 
college van burgemeester en schepenen. 

Over de wijziging van de taakverdeling van het college van burgemeester en schepenen 
worden in de rechtsleer verschillende standpunten ingenomen. Sommigen vinden dit een 
verdoken tuchtmaatregel. Anderen gaan ervan uit dat dit wel mogelijk is en dat zelfs alle 
taken aan een lid van het college van burgemeester en schepenen kunnen worden 
onttrokken en kunnen herverdeeld worden onder andere leden van het college van 
burgemeester en schepenen. Geregeld wordt ook de stelling verdedigd dat elk lid van het 
college van burgemeester en schepenen minstens één taak moet hebben, omdat anders 
de doeltreffendheid van de werking van het college van burgemeester en schepenen  
wordt geschaad doordat de taken van de andere leden van het college van burgemeester 
en schepenen te zeer worden verzwaard. 

1. Werden tijdens deze bestuursperiode klachten ingediend bij de toezichthoudende 
overheid over de taakverdeling onder de leden van het college van burgemeester en 
schepenen? 

Zo ja, waarop hadden die klachten betrekking en welk gevolg werd er aan?

2. Werden tijdens deze bestuursperiode klachten ingediend bij de toezichthoudende 
overheid over de herziening van de taakverdeling onder de leden van het college van 
burgemeester en schepenen waarbij de taken van een lid werden verminderd of 
waarbij alle taken aan een lid van het college van burgemeester en schepenen 
werden ontnomen? 



Zo ja, waarop hadden die klachten betrekking en welk gevolg werd er aan gegeven?

3. Is de minister van oordeel dat het college van burgemeester en schepenen alle taken 
aan een lid kan ontnemen?

4. Is de minister van oordeel dat elk lid van het college van burgemeester en 
schepenen minstens met één taak moet belast worden?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 297 van 16 februari 2018
van MARIUS MEREMANS

1. Er werden tijdens deze bestuursperiode werden geen dergelijke klachten ingediend bij 
de toezichthoudende overheid.

2. Er werden tijdens deze bestuursperiode twee dergelijke klachten ingediend bij de 
toezichthoudende overheid. De eerste klacht had betrekking op een beslissing van het 
college van burgemeester en schepenen waarbij de bevoegdheden van een schepen 
werden ingetrokken. De tweede klacht betrof een beslissing van het college van 
burgemeester en schepenen waarbij een schepen al zijn bevoegdheden werden 
ontnomen.

Tegen deze beslissingen is niet opgetreden door de toezichthoudende overheid. De 
argumentatie daarvoor was de volgende: artikel 53 van het Gemeentedecreet bepaalt 
dat het college van burgemeester en schepenen collegiaal beslist. Uit geen enkele 
bepaling van het Gemeentedecreet volgt dat alle leden van het college een specifieke 
bevoegdheid moet worden toegewezen. Het college kan onder zijn leden een interne 
werkverdeling doorvoeren. Deze taakverdeling is echter facultatief en is een 
bestuursmaatregel van interne orde. Het behoort tot de autonomie van het college om 
de bevoegdheden te verdelen onder de schepenen en het is dan ook mogelijk dat één 
schepen geen of slechts één bevoegdheid meer heeft.

3. - 4. Zie vraag 2.


